H GAUSSIAN 2YNAPTHzH
MYKNOTHTAZ MIOGANOTHTAZ

e H ouvaptnon mukvotntog mibavotntoc tou
aBpoiopatoc evoc mAndouc oTATIOTIKWC
aveéaptnTwy TUxaiwv UETaBANTwWVY, TEIVEL OTN
Gaussian ocuvaptnon ITUKVOTNTOC
idavotntoc, otav to nAndoc¢ Twv 0pwv TouU
aUdpolouatoc TEIVEL OTO ATELPO.



[MoAvpuetaPAntn Gaussian cuvaptnon
nukvotntoc nibavotntogc
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m=E[x] eivat to ueoo dtavuouo

S elvait o rtivakac cuvoLlaoTToPAaC
S = El(x —m)(z —m)"]

|S| elvaw n opilovoa tou S

H Gaussian KaAeiltall KoL Kavovikn



Movodilaotatn mepumttwon

e N(m,S)

* 52 glval n dtoomopa



Napadeypa 1°

e YmtoAoylote TNV TIuN TS Gaussian ocuvaptnNonc
nukvotntac nmbavotntac, N(m,S), yia

1 =1[0.2, 1.3]1°  z9=1[2.2, —1.3]

m = [0, 1]7, S:(é 2)



Napadeypa 2°

e Qewpnote poPAnua tafvopunonc dvo
KAQLOEWV oToV dLodLaoTato Ywpeo, OTou Ta
dedopueva kal otic SUo KAAoelg, aakoAovBouv
Gaussian katavopec, N(m1,51), N(m2,52).

1 0
= (1,17 ma = (3,37, Si=sa=( o | )

e YnoBetovtac otL P(wl)=P(w2), taévopnote to
dlavuoua o€ pia ek Twv U0 KAACEWV.



Napadeypa 3°

e Anuoupynote N=500 diodlaoctata onueila
dedouevwy ov umtakououv otnv Gaussian
katovoun N(m,S) m = [0, 0]T

o2 =02 =1 =0 o 2
1 — 09 — 1, 012 = 012 09
o

of

0% = 0.2, 012 =0
0% =2,012=0

0?2 =0.2,05=2,012=0
O'% = 2, O'% = 0.2, 012 =0
0% = 0% =1,012=0.5

0?2 =0.3,05 =2, 012 =05

0?2 =0.3,05=2,012=-0.5



Otav ol U0 CUVIOTWOEC TOU X €lvall
OQLOUOYXETLOTEC Kall £xouv dLa Sltaomopa, Ta
dtavuopoata dedopevwy oxnuatilouv opadec
«opOLPLKOU OXNMATOCH

Otav ot U0 CUVIOTWOEC TOU X £lvall
OLOUOXETLOTEC Kall e StadopeTikn Sltaomopa, Ta
Stavuopoata dedopevwy oxnuatilouvv
ehewpoeLldeic opadec.

H cuvtetaypevn pe tnv peyoutepn Staomopa
OVTLOTOLXEL OTOV «TIPWTEVOVTA AEOVaY» TNC
eAewpoeldnc opadac, EVw n CUVTETAYUEVN UE TN
LLLKPOTEPN SLOLOTIOPAL OVTLOOLXEL OTO
«deutepgvovta atovay.

EruTA€oV, 0 «TIPWTEVWV» KoL 0 «SEUTEPEV WV Y
aéovoc tou eAAelpoedouc eival mapaAAnAot pe
TOUG KOPTECLAVOUC AEOVEC



Otov ot U0 CUVIOTWOEC TOU X TtapouoLalouV
OUOYXETLON, O «KUPLOC» Kol 0 «SEUTEPEL WV
aéovoac tnc eAAewposldne opadac dev eival TAEOV
nopAaAAnAoL LE TOUC KOPTECLOVOUC AEOVEC.

O BaBuoc tnc meplotpodnc we MPOC TOUC
KapTEoLOVOUC afovec e€aptatal oo TNV TN TNC

012

H cuoxetion emdpa avaloya LE TO avV €XEL
BeTIkN N APVNTLKA TLUN

Otav 0,,<>0, Ta dedopeva oxnuatifouvv
eAewpoeldeic opadec mapa To yeyovoc OTL oL
SLOOTIOPEC VA cUVIOTWOoO elval LOLeC.



TAZINOMHTEZ EAAXIZTH2 ANO2TAZH2



TAZINOMHTH2 EYKAEIAEIAZ ANMO2TAzH2

O BeAtiotoc Bayesian taflvountng amAomnoleitol
ONUOVTLKA ULI0OETWVTOC TLC TTOPOALKATW
nopadOoxEC:

e OLKAaoelc eival LoomiBavec.

e Ta 6ebopeva o€ OAeC TIC KAAOELC atkoAouBouv
Gaussian KOTOVOLLEC.

e To uNTpwo ouvdlooTopac eival To (Hto yLa OAEC
TLC KAQLOELC.

e To uNTPWo ocuvdLlOoTIOPAC eival SLaywvio Kol OAa
TOL oTolXELa TNC Slaywviou eival petaéL touc (oa.
AnAadn, S=0?l, 6ou | 0 TOLUTOTIKOC TIVOKOLC.



e [NpokUuTTEL OTL 0 BEATIOTOC Bayesian
TAELVOUNTAC Elvall LoOOUVOUOC LLE TOV

taélvountn eAaxlotnc EukAeideloc
QOO TAONC.

e AnAadn, To ayvwoto dtavuoua x, toflvopeital
otnv KAdon w; av

e —mall = /(@ — m)T (@ —my) < |le —myll, Vi j



e Eival aéloonueiwto otL, e€outioc NG
amAotntac tou, o taflvountnc EukAeideloc
QATIOOTAONC XPNOLUOTIOLELTAL CUXVA, QKOO KOl
OTaV YVWPL(OUE OTL OL AP ATIAVW UTIOOECELC
dev LoYUouVv.

e Taéwvopel Eva mPOTUTO O0TNV KAAON TNC
OTtoLaC N LECN TLUN ELVOL TTANCLECTEPO OTO
npoTuTto YE Baon tnv EukAeidela vopua.



TAZINOMHTHZ MAHALANOBIS
ANO2TA2zH2

e Av adOLpECOUNE TNV UTIOBEDN MOV ATTALTEL VOl
elval SLaywvio To UNTPwo cuvoLaoTIOPAC Kal
TOL oTolXEla TNC Slaywviou va elval loa peto€u
TOUC, TOTE 0 BEATIoTOC Bayesian taélvountnc
yilvetal LoodUvapoc LE ToV Ta&vouNnTN
ehaytotnc Mahalanobis anootaonc.

\/(x —m)TS=1(x —my) < \/(;U —m;) TSNz —m;y), Vj#i

OTIoU S €lval TO KOWO MNTPWO cUVOLACTIOPAC



Napadeypa 4°

e Eotw npofAnua taéivounonc o€ SUo KAAOELC
oToV TPLodLACTATO XWPO

e Na taélvounOei to x pe EukAideLo Kal
Mahalanobis taéwvountn.

my1 = [0, 0, 0] mo =1[0.5, 0.5, 0.5]%
0.8 0.01 0.01

S=1[ 001 02 0.01
0.01 0.01 0.2

r = [0.1, 0.5, 0.1]%



